

今日 8 版  中共桂林市委员会主办

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com

2025 年 6 月 农历乙巳年六月初六
30 星期一

桂林日报公众号 在桂林客户端

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 9680 期(总第 17213 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民

切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京 6 月 29 日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起 4 年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021 年 7 月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群

众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立 60 周年，嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立 104 周年之际

□新华社记者丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立 104 年，执政 75 年，中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有 9900 多万名党员、510 多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有 14 亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025 年初夏时节，习近平总书记赴河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全

的世界制造业第一大国”，习近平总书记抚今追昔，感慨地说：“这条路走对了。”

办好中国的事情，关键在党。这条自力更生、开拓创新之路，正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁，一个结论无比清晰：只有中国共产党，才能带领人民站起来、富起来、强起来，开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远，能者任钜。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向，以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170 多年前，马克思、恩格斯鲜明指出，共产党人的远大理想，就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着 1921 年党成立时所立下的志向一直做下来，一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来，中国共产党人高举真理旗帜，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持

以马克思主义之“矢”射中国之“的”，领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来，中国共产党人为了心中的主义和信仰，前赴后继、百折不回，以坚不可摧的强大精神力量，带领人民救国、兴国、强国，铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当，在危急关头一次次勇挑重任、力转乾坤——

六月的永定河波光潋滟，映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石碑，铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来！起来！”

80 多年前，侵略者的铁蹄之下，山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候，中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬，率先吹响挽救民族危亡的号角，倡导建立抗日民族统一战线，凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州，已倒之狂澜待挽；茫茫华夏，中流之砥柱伊谁？”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”，中国共产党人视死如归，勇敢战斗在抗日战争最前线，以血肉之躯筑起钢铁长城，支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的交叠里，变化的是战场形态，不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025 年 1 月 7 日，海拔 4000 多米的西藏日喀则市定日县发生 6.8 级地震。习近平总书记作出重要指示强调，要全力开展人员搜救，全力以赴救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下，广大党员星夜驰援，带领人民群众团结奋战，与时间赛跑、与死神竞速，鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

越是艰险越向前。

抗震、抗洪、抗疫……当千千万万党员的力量拧成一股绳，千千万万个基层党组织的战斗堡垒作用充分发挥，中国共产党以无比坚强的领导力，率领人民打赢了一场又一场硬仗，抵御了一个又一个风险，取得了一个又一个胜利。

富有大智慧，以卓越的战略远见和治理优势推动中国式现代化行稳致远——

2025 年，是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。

近日，习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出重要指示，要求“把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识”。

“科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。”

在党中央统一领导下，集中全党全国智慧，通过一个个五年规划，我们创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。

善弈者谋势，善治者谋全局。

“高瞻远瞩、见微知著，既解决现实问题，又解决战略问题，准确判断和把握形势，制定切合实际的目标任务、政策策略。在这里就能看出来，中国共产党人的这样一种风范，过去、现在、未来全部规划好、思虑到。”习

近平总书记指出。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央观大势、谋大事，以高超的治理智慧和科学的决策部署，推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果，确保中国式现代化稳步前行，960 多万平方公里的土地上活力奔涌，“风景这边独好”。

壮阔实践深刻昭示，党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证，是党和国家事业不断发展的“定海神针”。

巍巍娄山关，滔滔赤水河。红色热土贵州遵义，一座中西合璧的两层砖木小楼静静矗立。

90 年前，遵义会议在这里召开。这次会议，事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位，开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位，开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体，开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段。

站在历史的节点回望，更能洞悉时代前行的规律：坚强的领导核心、科学的理论指导，始终是我们党创造历史伟业的根本所在。

党的十八大以来，习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略，带领全党全国各族人民攻坚克难、披荆斩棘，建立非凡之功。习近平新时代中国特色社会主义思想以一系列原创性治国理政新理念新思想新战略，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。（下转第五版）

我市 18 条供水“动脉”改造加速

动脉实施“大手术”。项目总投资约 1.55 亿元，其中国债资金占比高达 80%，是桂林城市供水基础设施升级的关键举措，也彰显国家层面对桂林城市建设的强力支持。项目于 2024 年底正式开工，分三个标段对四城区 18 条主干道老化管道实施更新。截至 6 月 23 日，已累计完成管道安装约 6.46 公里，完成投资约 2167 万元，9 条路段正在同步推进施工。

据了解，此次改造不仅“换管”，更注重科技赋能与生态保护。改造项目全面采用 DN100-DN1000 球墨铸铁管，其强度是传统管材的 3 倍，耐腐蚀性延长管网寿命至 50 年以上，能有效抵御桂林喀斯特地貌的地质沉降风险。施工还积极践行环保理念，与“海绵城市”建设协同，预埋支管避免道路反复开挖；全程采用低噪设备、湿法喷淋抑尘、渣土密闭运输及裸土 100% 覆盖防尘网，最大限度减少施工对环境的影响和扰民。同时，作为项目深度延展的桂林市

供水管网漏损治理项目已提上日程。该项目将运用物联网、大数据分析、人工智能（AI）算法等新一代信息技术，实现漏损精准定位与动态调度。

作为重大民生工程，为最大限度降低施工对居民用水的影响，桂林市自来水有限公司系统性构筑了“三级保障机制”：一是前置介入，源头防范。施工前精确定位标记地下管线，确保精准避让。二是应急联动，快速处置。组建 24 小时应急队伍，要求漏损 30 分钟内到场处置，坚持“抢修不过夜”。三是精准服务，温情保障。安排 57 名专职片区经理网格化管理，如需计划停水，提前 48 小时多渠道精准通知用户，并设置临时供水点。据悉，项目预计 2026 年底全面竣工。届时，每年将大幅减少水资源浪费，显著提升旅游旺季和夏季供水高峰期的稳定性，为市民提供更稳定、安全、放心的用水。

当前，我市部分市政供水管道使用的灰铸铁管、预应力混凝土管已投入运行超 20 年，管道老化破损情况逐步凸显。这一状况不仅使得供水系统漏失水量有所增加，也导致管道停水检修频次上升，对城市供水的安全稳定造成一定影响。

为解决这些问题，近年来我市启动城市供水管道老化更新改造三年攻坚行动，以“标本兼治、系统治理”为原则，分阶段对四城区 18 条供水主

中越司法行政部门首次边境会晤在广西举行

新华社南宁 6 月 29 日电（记者杨驰 齐琪）6 月 28 日至 29 日，中越司法行政部门首次边境会晤在广西南宁举行。中国、越南两国司法部及相关部门，部分省份司法行政机关和法律界代表近 150 人参加。

此次会晤是深入贯彻落实习近平总书记访越成果和中越联合声明的务实举措，是法治领域推动构建具有战略意义的中越命运共同体的具体实践。

会晤期间，中越司法部就建立边境边民商事纠纷多元化解机制、拓展深化法律服务合作、共同培养高素质法治人才等达成广泛共识。司法部部长贺荣表示，中越司法部门将共同努力，持续提升法律和司法行政领域合作质效，在政府立法、法律服务、司法协助、人才培养、数字技术应用等方面进一

步加强交流互鉴和务实合作，助力中越命运共同体建设行稳致远。

越南司法部部长阮海宁表示，此次会晤为建设和平友好的边境、促进两国全面战略合作伙伴关系发展、携手建设具有战略意义的越中命运共同体作出贡献。

据了解，与会嘉宾围绕律师工作、调解工作、国际合作及民营商业司法协助、法治人才培养等议题深入交流研讨。“两国司法行政部门通过边境会晤，深入探讨民商事争议多元化解、人工智能、法学教育等话题，将为双方开展司法合作提供更多实践经验和典型案例。”华东政法大学校长肖凯表示。

广西壮族自治区司法厅与越南广宁省、谅山省、高平省、河江省司法厅，广西民族大学与河内法律大学等在会晤期间分别签署合作协议。



实战演练

▲ 6 月 27 日，桂林市 2025 年道路运输行业旅游客运安全应急演练在秀峰区举行，33 家运输公司及交警、消防等部门的近 200 人参加演练。

本次演练分别对客运车辆行驶途中突遇自然灾害应急处置、客运车辆行驶途中发生机械故障应急处置和客运车辆安全应急逃生进行模拟实战，使各关联单位、部门和企业人员熟悉掌握突发类似情况组织开展应急救援的程序、方法、处置措施和要求，增强企业的应急救援综合能力。

记者唐艳兰 摄

桂林市师古书院举行九周年颁奖盛典暨公益行活动

本报讯（记者文新军）记者从日前召开的桂林市 2023—2025 年城市供水管道老化更新改造项目新闻发布会上获悉，困扰我市部分城区的供水管道老化问题正在加速解决，总投资约 1.55 亿元的城市供水管道老化更新改造项目正如火如荼地展开，该项目将重点改造象山区、七星区、叠彩区、秀峰区四城区的 18 条市政供水主干道，进一步提升老城区供水品质，为桂林建设世界级旅游城市筑牢供水安全基石。

当前，我市部分市政供水管道使用的灰铸铁管、预应力混凝土管已投入运行超 20 年，管道老化破损情况逐步凸显。这一状况不仅使得供水系统漏失水量有所增加，也导致管道停水检修频次上升，对城市供水的安全稳定造成一定影响。

为解决这些问题，近年来我市启动城市供水管道老化更新改造三年攻坚行动，以“标本兼治、系统治理”为原则，分阶段对四城区 18 条供水主

导，安排 11.49 亿元支持“特岗教师”“西部计划”“三支一扶”等基层服务项目，推进“地方公费师范生”“农村订单定向免费医学生”培养计划，实施高校应届毕业生基层就业学费补偿政策。

针对高校毕业生求职创业初期的经济负担，财政资金从创业和求职两端发力。在创业支持上，安排 1.24 亿元为高校毕业生等特殊群体创业提供担保贷款贴息，1—5 月已发放创业担保贷款近 4000 万元；安排 1910 万元向 18 家高校毕业生创业企业发放扶持补贴，并对新创办经营主体入驻创业孵化基地给予场地、水

电、物业等补助。在求职支持上，安排一次性求职创业补贴 2 亿元，预计支持超 12 万高校毕业生求职创业；计划安排 3 亿元，落实国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。

为促进高校毕业生高质量就业，我区还从职业技能培训、职业教育、就业指导服务三方面提供全链条支持。1—5 月，累计面向高校毕业生开展补贴性职业技能培训 3400 人次；针对部分行业用工缺口，投入 1.68 亿元推进职业教育产教融合，促进人岗相适；安排 750 万元支持就业指导、双选会等活动。

广西统筹 20.8 亿元保障高校毕业生就业

广西云—广西日报讯（记者胡戴炜）记者 6 月 27 日从自治区财政厅获悉，为服务就业大局和经济社会发展全局，2025 年我区统筹中央、自治区各项资金 20.8 亿元，全力保障高校毕业生就业稳定。

自治区财政厅教科文处相关负责人介绍，我区坚持政府与市场协同发力，扩大各领域、各类型就业容量。一方面，发挥市场配置人力资源的决定性作用，安排 1 亿元支持小微企业吸纳就业人员，1—5 月，累计发放失业保险一次性扩岗补助 1600 万元，助力吸纳高校毕业生等青年就业 1.05 万人；另一方面，强化基层就业引